

与主耶稣有个人、亲密、情深、温柔、爱意的接触

读经：

约翰福音一章一节，二章二十三节至三章一节，十六节，五章三十九至四十一节，九章二十五节，三十五至三十八节，十二章三至八节，二十一章十五至十七节。

约翰福音并不强调道理的教导，而是给我们看见主耶稣如何将自己摆在人面前，以及人如何接触祂。因着主耶稣的所是而爱祂，二章末了记载许多人相信耶稣，但并不是因为耶稣本身，而是因为祂所行的神迹。然而，耶稣却不将祂自己信托那些喜爱神迹的人，因为祂知道万人，知道在人里面的是什么。

(23~25。)喜爱神迹的人，心中并不纯洁真诚。女子爱她的丈夫，应该是因着丈夫本身，而非因着他拥有或能作什么。同样的，我们爱主耶稣必须是因着祂的所是，而不是因着祂能为我们作什么。

我们不能忘记二十三至二十五节的教导。当这世代的终结临近，人要越发喜爱神迹。因这缘故，人会被神迹欺骗并迷惑。(太二四 24, 启三 13~14。)只要我们不在意神迹，就没有人能用神迹来迷惑我们。我们必须在意主耶稣过于神迹。我们要能说，'主耶稣，我爱你。即使你不为我行任何神迹，我仍然爱你。我爱你，是单单因着你自己。'没有人可以充分解释基督的身位。祂这既神圣又属人的一位，成为肉体，在地上生活，被钉死，复活，升到诸天之上，又作为那灵，带着祂所是并所完成的一切降下。祂是奇妙的一位。

爱我们的，乃是神子耶稣这位奇妙

约翰三章开始于‘但’字，指明三章是二章的延续，并与二章形成对比。耶稣不将祂自己信托那些喜爱神迹的人，但有一个法利赛人，名叫尼哥底母。尼哥底母想要得着教训，就来到耶稣那里，他说，‘拉比，我们知道你是从神那里来作教师的。’（三 2。）三至二十一节是耶稣的回答。根据十六节，主耶稣不是一个寻常的拉比，而是神的儿子，是神所赐给我们的。神爱我们，将一个人物，就是祂的儿子赐给我们，而不是赐给我们知识、神迹、或其他事物。我们需要信入这位亲爱的神子。根据一章十二节，信入祂就是接受祂。神将祂的儿子赐给我们，我们借着信入祂而接受祂。神给我们的恩赐不是任何事物，乃是一位人物，就是神的儿子耶稣自己。

到圣经中的耶稣这里来

在五章，耶稣对犹太人的首领说，‘你们查考圣经，因你们以为其中有永远的生命，为我作见证的就是这经。然而你们不肯到我这里来得生命。’（39~40。）犹太人寻求美好的事物，但他们寻求的不是主耶稣自己。在耶稣以外，就连查考圣经也是不够的。我们需要寻求主耶稣自己。今天许多人都被外在的知识霸占了。他们声称爱圣经，但他们寻求圣经里的事物，却没有接触到基督。我们绝不该将圣经与耶稣分开；

当我们来读圣经，必须也到耶稣这里来。主耶稣对犹太人的责备，乃是他们不肯到祂这活的人位这里来。圣经是神的话，神的话就是那灵，那灵就是基督自己。（弗六 17，林后三 17。）在圣经的每一页，基督都是中心。我们可以在圣经的每一卷书与每一页中找到基督。我们可能不懂基督教中系统化的教训与神学，但我们有基督这活的一位在我们里面。（罗八 10，林后十三 5，西一 27。）我们与祂是一，（林前六 17，）并且我们爱祂。（彼前一 8。）

接触耶稣这活的人位而得救

在约翰九章，我们看见一个生来瞎眼之人的事例。（1。）这人几乎不认识主耶稣。主开了他的眼睛之后，犹太人问他是如何得看见的。那人承认主耶稣，犹太人就将他赶出会堂。（34）三十五至三十六节说，‘耶稣听说他们把他赶出去，后来迈见他，就说，你信入神的儿子么？他回答说，主啊，谁是神的儿子，叫我信入祂？’即使那人的知识很少，但他根据主对他所说简短的话，就信了主耶稣。（37~38。）有人觉得必须有相当分量的知识，才能得救，但这里有一个几乎毫无知识的人得了拯救，只因他与耶稣有了接触。无论我们有没有电力的知识，只要我们触着电，就会被电影响。一个人可能声称认识主，但除非他与主接触，否则他的知识并没有意义。大数的扫罗这个逼迫耶稣的人，在往大马色的路上时，无意认识耶稣。然而，当奇妙的耶稣向他显现，扫罗就仆倒在地，说，‘主啊，你是谁？’（徒九3~5。）扫罗（后来称为保罗）虽然对耶稣毫无知识，却因着称祂为主而得救。重要的不是我们知道多少，而是我们要与耶稣的人位有接触。

爱主并把一切倾倒在祂身上

约翰十二章三节说，‘那时，马利亚就拿着一磅至贵的真哪哒香膏，抹耶稣的脚，又用自己的头发去擦祂的脚，屋里就满了膏的香气。’这节圣经并不是说马利亚作什么事服事主耶稣。她只是单纯的爱祂，并且将她所有的倾倒在祂身上。四至五节说，‘祂门徒中的一个，就是那将要出卖耶稣的加略人犹大说，这香膏为什么不卖三百银币分给穷人？’主耶稣珍赏马利亚的爱，就说，‘由她吧，她是为我安葬之日存留的。因为常有穷人和你们同在，只是你们不常有我。’（7~8。）基督教这个宗教强调周济穷人，但在这里，主耶稣与宗教相反，祂在意门徒对祂的爱，过于门徒对穷人的周济。

约翰福音陈明一位奇妙的人物，并描述我们与祂接触的方式。我们不该珍赏祂的教训，祂的神迹，祂为我们所作的事，或在祂之外珍赏圣经；我们必须因着耶稣自己而珍赏祂。借着爱祂，我们就能如此。在二十一章耶稣问：‘约翰的儿子西门，你爱我比这些更深么？’（15。）主在祂的恢复里，要带我们脱离世界、罪与宗教，回归祂自己。如此，这恢复就是预尝要来的新耶路撒冷。在新耶路撒冷里，没有道理教训、恩赐和神迹，只有作生命水河及生命树的耶稣，在永世里给我们享受。（启二二1~2。）林前十三章告诉我们，申言与知识终必归于无用，方言终必停止，唯有爱永不败落。（8。）我们要从一切短暂的事物，转向主耶稣自己。

与主耶稣有个人、情深、爱意的接触

学生学习数学，不必与学校有亲密的关系。然而，与人相处却非如此。我们要与主耶稣这位人物相处，与祂有正确的接触，就需要对祂有情深的爱。约翰十二章马利亚的事例，给我们看见要如何与主耶稣接触。我们不要以宗教的方式跪拜祂，乃要把我们所是、所有的一切都倾倒在祂身上，并且告诉祂：‘主耶稣，我爱你。’这使主喜悦。在伯大尼那屋子里，被一个寻求的女子所爱的那位，乃是耶稣这奇妙的人物；祂就是那太初就有的话，并且也就是神自己。（一1。）

耶稣既然是神，似乎马利亚应该虔敬的跪在祂跟前。然而，马利亚并没有这么作。她只将香膏倾倒在祂身上，并用自己的头发擦祂的脚。用这样的方式来爱主，不是献给祂宗教的敬拜，像犹太人在圣殿祭坛前敬拜神那样。我们能献给我们的主最好的敬拜乃是告诉祂：‘主耶稣，我爱你。’当马利亚用香膏抹耶稣的脚，并用自己的头发擦祂的脚时，祭司们正在圣殿里献祭烧香敬拜神。然而，这时神在哪里？神并不在耶路撒冷的圣殿里，而是在伯大尼那小屋子里，享受寻求祂的信徒的爱。

宗教人士不会赞同在伯大尼屋子里所发生的事。他们可能会说，‘要敬拜神，就必须到耶路撒冷的圣殿，透过祭司在坛上献祭。为什么要去伯大尼那间小屋子？’然而，那些虔诚的祭司想要敬拜的那位神，正是耶稣，而耶稣是在伯大尼。今天有人坚持要在教堂或礼拜堂里敬拜神；他们并不明白，为什么要与一小群借着唱诗赞美来享受耶稣的人一同聚集。我们并非在提倡我们唱诗赞美的方式，但我们的确强调必须与主耶稣有个人、亲密、情深、温柔、爱意的接触。

古时寻求耶稣的人是亲身与主相迈，他们并不在乎宗教教训或仪式，而是与祂有情深的接触。虽然耶稣是无限的神，但当爱祂的寻求者与祂接触时，祂不仅是神，也是人；他们爱祂，和祂谈话，甚至靠着祂的胸膛。（十三 25。）我们今天需要的不仅是从祂学习，珍赏祂的伟大，敬拜祂是神，更需要与祂有个人、直接、情深的接触，用富有人性且亲密的方式与祂交谈。我们都需要在接触主的方式上有彻底的翻转。

约翰福音对我们而言不该只是一段历史记载，乃该对我们是活的。我们若一再地读这卷书，就会看见它陈明一位奇妙的人物。太初，就是在永远里，祂是神；有一天祂成了一个微小的拿撒勒人，名叫耶稣，没有佳形，也无美貌。（赛五三 2。）即使我们不完全认识祂，却是爱祂，并不是因为祂的所作所赐，乃是因着祂的所是。我们不必以宗教的方式跪在祂跟前，乃该充满爱意、情深的与祂谈话。我们可以说，‘哦，主耶稣，我爱你。主啊，你是全然可爱，你既真实、亲近、又便利。我住在你里面，你也住在我里面。阿利路亚！我与你是一，我们永不分离。’我们需要这样接触主，以亲密的方式与祂谈话。我们都必须与主有活的关系。我们不要被道理教训、事工、神迹、恩赐、异能、或宗教仪式等霸占。

我们只要与这位活的、可爱的、神圣又属人的人物来往；祂是神又是人，是成为肉体又复活，把神带到人里面，也把人带到神里面的那一位。我们所爱、所接触、所认识、并跟随的，乃是一位又活又真又实际的人物。我们享受这样一位；祂是我们的生命，我们与祂是一。我们喜爱借着呼喊‘哦，主耶稣！哦，耶稣！’来接触主。有人可能会说，这样呼喊主只是无谓的重复。然而，我们经常反复作许多事。

举例而言，呼吸是我们所作最重复的事。每天二十四小时，我们不断重复呼吸。一旦我们不呼吸，就会丧命。在今天的基督教里，有许多人是死沉的，因为他们没有借着呼求主而呼吸祂。（哀三 55-56。）我们越借着呼求主名来呼吸祂，我们就变得越活。

我们都必须爱主耶稣，并且终日借着呼求祂的名与祂有个人、亲密的接触。我们必须放弃自己老旧的宗教知识与教训，好使耶稣这活的人位成为我们的享受与经历。约翰福音的中心并非宗教形式或道理，乃是耶稣这位奇妙的人物。我们只需要告诉祂：‘主耶稣留在与你亲密的接触里。’